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MI ÚJSÁG A MEGYÉNKBEN?MAGYARIRTÁS MÖC
„KULTURESZKÖZÖKKEL"

Ugyancsak Csíkszereda Isko
láihoz érkezett meg nemrég 
Ghlrca tanfelügyelő leirata, a- 
melyben elrendeli, hogy a kato
likus gyerekeknek is lát ogat- 
nlok kell a görögkeleti isten
tiszteleteket, amelyek a haza
fias nevelés nélkülözhetetlen 
eszközei. Ha egyetlen Istentisz
teletről elmarad a gyerek, azon
nal kicsapják ...

Hogy az iskolai névelemzés 
jogosságát bebizonyítsák, fá
radságot nem kiméivé, felkere
sik a régi székely temetőket, 
vizsgálják a sírfeliratokat és a- 
nyakönyveket, hogy ezekkel is 
bebizonyítsák azt a történelmi Pen86e felvevő-készülékkel 
lehetetlenséget, hogy a széke- ( Legutóbb nagyszabású müvé- 
lyek az oláhok utódai, akik el- szi élményt jelentett a magyar 
magyarosodtak. Százszámra ta- ’ rádió Európa-hangversenye, a- 
iálják az adatokat, melyek a té-1 melyet páratlan érdeklődés mel- 
nyeknek megfelelően, homlok- i lett tartottak meg a Zenemüvé- 
egyenest ellenkeznek az állitá- szeti Főiskolán Dohnányl Ernő, 
salkkal, de mindez nem veszi el a világhírű zeneszerző vezény- 
a kedvüket. Kutatnak tovább, j letéve! A nagyjelentőségű hang 
csak éppen elsikkasztják az el-' versenyen kiváló magyar ének- 
lenük szóló bizonyítékokat. j művészek, valamint a Palestrina j

És a népszövetségi sóhivatal I K va]Ó8á?lB“I
évi ielentéseiben talán csak a áUzellemult előadásban szólal-

-tűt?mondat szerepel minderről: Szé- A],m"I80r( továbbl ré82?‘
kelyországhan a helyzet váltó- ^
zatlan vész adta elő Bartók Béla Rap

szódiáját az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar kíséretével. Be
fejezésül a száz tagú zenekar 
Liszt Ferenc magyar népdalok
ból összeállított rapszódiáját 
szólaltatta meg.

Hosszabb idő után történt el
ső Ízben, hogy budapesti közve- 

| tités kapcsolódott be a nemzet
iközi rádióforgalomba s kétség
telen, hogy mindazok, akik az 
országhatárokon túl hallgathat
ták ezt a hangversenyt, fényes 
bizonyítékát láthatták abban az

Európa-hangverscnyt
adott a magyar rádió BARANYA MEGYE

Körömy László majsl körjegyző hosszabb időn keresztül a 
hivatalos pénzből 1800 pengőt sikkasztott. A fegyelmi bíróság a 
körjegyzőt állásvesztésre Ítélte. A pécsi törvényszék jogerősen 
másfélévi börtönnel sújtotta az enyves kezű közalkalmazottat

BACS-BODROG MEGYE
Megdöbbentő szerencsétlenség történt Jánoshalmán. Van- 

esula Istvánná kisfiát magával vitte a vásárra, a pólyát jól be
kendőzte, mert hűvös volt az Idő. A gyerek különben la beteg volt 
és Így az anya a kisdedet állandóan magához szorítva tartotta. A- 
mlkor hazaérkeztek, megdöbbenve vette észre, hogy gyermeke 
halott

«

Jelentettük már, hogy a Cse
pel szigeti Lakihegy mellett é-

egyre fejlődő magyar zenekul
túrának.

Mint külön érdekességet em
lítjük meg, hogy a magyar euró
pai hangversenyt a kővetkező 
rádióállomások vették át: Lon
don, Hamburg, Köln München 
Kopenhága, Bécs, Brüsszel, Var
só, Krakkó, Vilna, Kattowitz, 
Lemberg, Lodz, Poznan, Belg- 
rád, Bukarest, Prága.

Székel yország ég benyúló he-j Ghlrca tanfelügyelő kedves 
gyet vadregényes völgyei, az az! szórakozásai közé tartozik a fe- 

ŐM magyar mondával tele- ; lekezeli iskolák minél gyakoribb 
tűzdelt földek újra nagy népír- és tüzetesebb megvizsgálása. Az 
tás tanul Irtják a magyarokat a elmúlt napokban is látogatást 

oláh hatalom tett az egyik Csíkszeredái iako 
képviselői teljes, munkában áll iában, ahol — amint mondotta 
az egész gárda és Ghlrca Felre — meg akart győződni a gyer- 
taafelügyelő a kapitány. No mekek történelmi ismereteiről 

gépfegyverrel, msnnllcher- Az első kérdés természetesen s 
fai. vagy élesre fent karddal | magyarok eredetét kutatta, de 
csökkentik s magyar arányszá-1 a kérdezett gyerek nem mert fe
met, ez túlságosan kemény lelni az Iskolai kérdés fonná Já
rnunk! lenne a móc Ivadékok- ba burkolt színvallásra. A tani
nak. Csak csöndesen, diplomát!- tő sietett segítségére és bejelen- 

, vagy talán még helye- tette, hogy magyar történelmet 
oláhossn, névelemzéssel nem tanulnak, mert a román 

és ehhez hasonló más kényei- könyvek becstelen hazugságolt- 
eezközzel És lehetőleg a kai vannak tele a magyarokra 

gyerekekkel srémben, mert egy vonhtkozólag, az Igazságot pe- 
feloőtt, aki már tudja, mire le- dlg tanítani nem szabad, 
hat az öklöt használni, az már; .— A magyarok nyershúsevő, 
kényelmetlen lehetne a kiken- vérivó, görbelábu szörnyszülöt

tek — idézte a tanító a könyv 
Csíkszereda, a hírhedt Ghlrca Idevonatkozó részét, majd ki- 

tanfelügyelő kerülete áll a kö
zéppontjában ennek a lelkiisme
retlen rumánlsitásnak. Itt dől- — No, no hát túloznak egy

mondotta

i

i pült uj magyar rádióállomás kb. 
1000 láb magas kisugárzó-tor
nyával Európa legelső hullám- 
adóberendezésévé lett Gya
korlati szempontból ennek a- 
zért van óriási jelentősége, mi
után a “nagy-adó” révén még 
Nagymagyarország határain túl 
is élvezhető a budapesti műsor 
— kristályos, azaz alig néhány

BIHAR MEGYE
Az árverezések történetében példátlanul álló eset történt 

Sarkadkeresztúron. Kerekes Sándor sarkad! ügyvéd 136 pengő 
tőkekövetelése miatt árverést tűztek ki a görögkeleti 6- és ujte- 
’netöre. A gyulai járásbíróság 18-éra tűzte ki a különös árverést.

Érdekes a foglalási Jegyzőkönyv, mely az ótemetö értékét 88 
pengőre becsüli. (Az nincs benne a jegyzőkönyvben, hogy a 
becslés halottakkal együtt, vagy azok nélkül történt-e).

GYŐR MEGYE
Az utóbbi napok esőzései és az ausztriai havazások követ

keztében a Rába és a Rábca rohamos áradásnak tndulL Az ára
dás elérte a 60 centimétert Győrnél. A Rába piszkos hullámai ál
lati hullákat, elsodort szénacsomókat sodornak Győr felé.

HAJDÚ MEGYE
Hajdusámson község beadványban kérte fh vármegyét, 

hogy engedélyezzék a községben a múltban szokásos soros éjjeli 
őrség visszaállítását, mert a község nem tudja fizetni a hivatalos 
éjjeli őröket A megyei kisgyülés ehez a kéréshez hozzájárult és 
így a jövőre a község lakosai felváltva fognak éjszaka őrködni 
társaik biztonságára.

. REPÜLŐ CSEND6ROSZTA- 
GÓK A MEGSZÁLLOTT 

FELVIDÉKEN

A csehek által megszállott 
Felvidéken december elsejétől 
20-25 főből álló “repülő” csen
dőrosztagokat szerveztek, ame
lyeknek az a feladata, hogy az 

I esetleges cseh-ellenes tünteté
seket megakadályozzák. A csen- 
dőrcsztagok 
gyorsjáratú autókat bocsájta- 
nak, hogy késedelem nélkül 
megjelenhessenek az elkesere
dett szlovákok 
színhelyén.

kifent uraknak. rendelkezésére
1

jelentette, hogy ezt nem haj
landó tanítani.

tüntetésénekt górnak a legkegyetlenebb esz- kicsit a könyvek 
közökkel az Iskolákban, templo- gúnyosan mosolyogva a népok- 
mokban és temetőkben Is azon, tatás oláh mintaképe — de — 
hogy minél kevesebben kerül- folytatta szigorúvá válva — 
hessenek a legközelebbi nép- hogy a magyarok vérivók azt 
asámláláson a “magyar” rovat- én személyesen is tudom. Emlé

kezzék csak a hét vezérre...

A baj megtanít imádkozni.
MViUS. NÓGRAO MEGYE

Járvás Imre 11 éves kisfiú és 9 éves húga a megáradt 
Zagyvába estek s minthogy úszni nem tudtak, elmerültek. Apjuk 
azonban utánuk ugrott, el is érte az egyik gyereket, a mentés 
közben azonban annyira elerőtlenedett, hogy * kénytelen volt 
gyermekét elengedni és partra úszni. Ekkor ért oda Haut Antal 
cserkész, ki gondolkodás nélkül a vízbe ugrott és megfeszített 
erővel kimentette a már víz alá merült két kis gyermeket. A par- 
tonállók lelkesen megéljenezték a bátor életmentőt. ,

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE
Az is baj, ha olcsó a bar..' Juhász László, Zságó Imre és 

Harkay Gábor Kecskemét határában egy tanyán mulattak. Egy 
liter borért mindössze 20 fillért fizettek. Megittak több mint ti* 
litert. Hazafelé az utón összeszólalkoztak és a beszeszelt legé
nyek egymásnak mentek. Juhász László vérbefagyva maradt a 
földön, Zslgó és Harkay még azt sem tudták, hogy megütötték 
Juhászt. A 20 filléres bor gyilkolta meg a szerencsétlen embert.

POZSONY MEGYE
A pozsonyi magyar reálgimnáziumban megtiltották a né

met nyelv magánúton való tanítását. Az Iskolaszék távbeszélőn 
tiltakozott a közoktatásügyi minisztériumnál és hivatkozott arra, 
hogy a német nyelv a szlovák gimnáziumban kötelező tantárgy.

SZABOLCS MEGYE
A Szabolcsban és Nyírségben a vasútállomások mellett ká

posztahegyek várják a vagónbarakást. Ez azonban késik, mert a 
budapesti nagykereskedők napról-napra küldik a sürgönyöket, 
amelyben óva intik a termelőket a káposztaküldéstő! A káposz
tavágók és savanyitók szükségletüket teljesen fedezték, raktá
raik megteltek, úgyhogy ezek a nagy átvevők már nem vásárol
nak.

Költeni annyi, mint itélöszéket 
tartani önmagunk fölött

IBSEN. Dr. BIR0 KÁROLY
Sebész és belgyógyász 

* budapesti Gr. Apponyi 
Poliklinika v. tanársegédjeVAN SZERENCSÉNK TISZTEIT ÜGYFELEINKET ÉRTESÍTENI,

SASKAT00NHOGY HOSSZAS TÁRGYALÁSOK UTÁN SIKERÜLT MEGALLAPODAST LÉTESÍTE
NÜNK AZ ÓHAZAI BANKOKKAL, AMELY LEHETŐVÉ TESZI AZT, HOGY A KÁBE
LEN KÜLDÖTT PÉNZKÜLDÉSEK LEGKÉSŐBB NYOLC NAPON BELÜL 
LESZNEK KIFIZETVE. ILY MÓDON TEHAT KIKÜSZÖBÖLTÜK AZON KÉSÉSEKET, 
AMELYEK SAJNOS A MÚLTBAN NÉHA ELŐFORDULTAK ÉS AMELY KÉSÉSEK 
HELYREHOZÁSA TETEMES ANYAGI ÁLDOZATTAL VOLT ÁLTÁLUNK ELÉRHETŐ.

205 Canada BuUding
Telefon: 2724i

KÁBELDÍJ CSAK 25 CENT Torokfájás!Nátha! Influenza!
REMÉLVE, HOGY EZEN KIJELENTÉSÜNKET TISZTELT ÜGYFELEINK FŐLEG A 
KÖZELGŐ KARÁCSONYI ÜNNEPEKRE VALÓ TBKJN'HglTEL ÖRÖMMEL FOGJAK 
TVDOMÜSUL VENNI ÉS NAGYBECSŰ PÁRTFOGASUKKAL FOGJAK IRODÁNKAT 

TOVÁBBRA IS KITÜNTETNI,
Mint eddig, minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajátkezű lég aláirott nyugtát kap 
kézhez. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajtja kihozatni, mi készségesen állunk 

rendelkezésére a szükséges okmányok beszerzésében és a hajójegyet kedvező 
részletfizetésre is tudjuk adni.

KÖZJEGYZŐI IRODA

RENDES KÍSÉRŐI AZ ŐSZI IDŐVÁLTOZÁSNAK. ALIO VAN HÁZ, 
AHOL MINDENKI EGÉSZSÉGES. — A VALŐDI

DIANA SÓSBORSZESZ
ilyenkor nem hiányozhat óvatos emberek házatájárói, mert úgy a fertő
zés elhárításában, mint » már bekövetkezett megbetegedések enyhítésé
ben, a fájdalmak csillapításában, az általános közérzet javításában és 

az egészség gyors helyreállításában r.agy szerepe van.
Mint száj- és toroköblitő, meggátolja a baktériumok elszaporodását. — 

Mint bedörzelő szer a szervezetet felüditl és a kínos fájdalmakat 
elenyészted. — KANADAI EGYEDARUSITA8:

ALEX. LUKACS 
244 JAMES ST. NORTH, HAMILTON, ONT.

ÓHAZAI BÉLYEGEK FELVILÁGOSÍTÁSOK!

ALEX. A. KELEN LIMITED
MONTREAL, Que. j1456 City Hall Ave.

___
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VESZPRÉM MEGYE

A katolikus egyházmegyei hatóság elrendelte, hogy az 
egyházmegye minden templomában ezentúl minden évben no
vember 13-án, a trianoni békeszerződés törvényreemelésének év
fordulóján a déli harangozás után negyedóráig szóljanak a ha
rangok, figyelmeztetve a szomorú évfordulón minden magyar 
embert, hogy teljes erővel munkálkodjék a revízió érdekében.. KIRKCONNELL: 

The Magvak 
Muse

IApróhirdetések 
előre fizetendők

GABONA - TŐZSDE
BÚZA — változatlan
No 1 60 cent; No 2 57 c; No 3 68 o 

No 4 52 c; No 5 49 cent.
FELHÖRÖG AZ ALVILÁG

_ Mirom
j9Tí Közlés $1-26. Küldje be Mone> ARRA — 1 centtel emelkedett 
rdaren vagy bélyegben a közlendő No 3 CW 32 cent. No 4 CW 30 cent

ZAB változatlan
No 1 CW 28 cent No 2 CW 26 cent 

LEN — 1 centtel emelkedett 
No 1 CW $1.37 No 2 CW $1.33 

ROZS — 1 centtel emelkedett
No 1 CW 39 cent No 2 CW 36 cenL

A tó vize, mintha medencéje drágakövekkel lenne kirakva 
— a nap emelkedésével más-más színekben pompázik. Éjfélkor, 
mikor sötét tükre összefolyik a Rocky Mountaln árnyaival: mély 
feketeség borul a mozdulatlan vizekre, mintha fénytelen lapok 
fednék a felszint.

A pávakakas első hangjaira, melyeket a tavaszi éjjelek át
látszó, süni levegője a sziklafalon túl végződő rengetegből idáig 
lehoz, a pitymallat meglndultával a medencefenék sugárzani 
kezd, mintha valami rejtélyes alvilági fényforrás világítaná be a 
víztömeget A viz maga szürke szint ölt, melyben mint setétkék 
szemecskék, előbb elszórtan, majd mind tömegesebben villannak 
fel az ezüstfehér csikók, melyek a mélységben látszanak fakadni, 
ahonnan fokozatosan emelkedve, felszállanak a víztükörre és 
helyet cserélnek az ott úszó feketeséggel Most olyan a tó, mint 
valami tünemény: felső rétegében fehér, alul fekete.

De csak percekig tart ez a színjáték, hogy a következő 
percekben a szivárvány minden színében kápráztassa el a sze
met Amint a prérin a hajnal bontogatni kezdi szárnyait, még 
mielőtt annak visszfénye rózsaszínre festené a széditően meredek 
sziklafalat, mely egyenesen á'tóból emelkedik ki a viz színe ke
resztülmegy a barna, hús veres és vérpiros színek száznyl árnya
latán, hogy sárgásvöröe színéből egyszerre mély Illába csapjon át.

Már nappalodik, bár a nap még mélyen a láthatáron alatt 
jár, de a tekintet korlátlanul végigszánthatja a -messzeséget, me
lyet keletre és délre a tó kiöntéseiből támadt véghetetlen kiter
jedésű mocsarak szegélyeznek, szomorú ellentétben a nap fel
kelti szomjazó tájék ragyogó üdeségével s változatosságával

Ritkán téved arra egy-egy kanu; nincs is Itt mit keresnie; 
az indián nem fogékony a romantika iránt. Pedig veszélyt nem 
rejt Legalább az éjnapegyenUSaég Ideje alatt nem. A közeledő 
nyár majd mély zöldbe fogja burkolni elárvult ágaikat; sürü sö
tétzöld gyepszőnyeget varázsol az élettelen víztükörre, melyben 

— 8 —

CIMO ANGOL VERSFORDÍTÁSAIT 
LAPUNK ELŐFIZETŐI

CENT kedvezménye, 
áron rendelhetik meg 
a “Kanadai Magyar 
UjeágT kiadóhivatalá
tól. S7S Hargrave Bt.

31 ÉVES, az óhazában középiskolát ! 
végzett szőke flu vagyok. Házasság 
céljából hozzám Illő rserény igényű 
leány ismeretségét keresem. Csakis 
komoly lehelekre válaszolok, melye
ket “RÉPÁMUNKAS” jeligére a kiadó 
hivatalba kérek; 375 Hargrave Bt.
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